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Ocwpla - EpwtoEIC KAEIOTOU TUMOU

A. EAEyXw Tig yvwaoelg pou otn Bewpia

Opiopoi

15.1 T ovopaZovpe mpaypaticy ouviprnen pe tedio oprapod éva vrootivoko tov R;
152 AEYETON YUK mupactaoT) piag ouvapnans [

15.3 Nore pa ouvaprnen f: Dy — R Afyetar aprie, mOTE TEPITTY KL TOTE TEPLOBIKT);
15.4 n AfyETaL ouvolo T g ouvviptnens I Dy — R

15.5 Iore dio auvaptioels | Kal g Agyoviul losg;

15.6 Bempolpe TIC CUVEPTIOELS:
Df—R xu g: D, =R

Mo opioetE TIC GUVEPTT|OELS:
f+g =g fg wa %
15.7 Gewpoipe 1 ovvapmoec:

f: Df—=R wm g: Dy —R
Na oplaete ) oivbBean e g pe v L

15.8 Bewpoups éva Sractua A ka t euvapmnon 1 A — R. Iote n Migyetar pvnoieg aufovon ato A K
ROTE AEYETM yvnoins eiivovon ato A;

15.9 now p guvaption Fiéyeton avlovon kel tote phivouoa oe éva dotnpe A tow nedlou oprapon s

15.10 ©ewpoiipe jna ouvipton £: A — R. Mote Aépe on n [ rupovoraler (okkd) peéyioto K moTe
(DAIKG) EAIYIOTO OTO A




15.11 nére pa oovapmon £ Dy — R Aéyeton « - I» (Eva npog &va);
15.12 Ect e «1 - 1» owvdptnon [: Dy — R. [Mow cuviprnen Ayeta avtiotpogn s [

IS1oTnTeG - NpoTaceig

15.13 Aiverm n owaptnen I: A — R. [Towe givan i ogetikn BEor) oy Fpagikov Tepuotiucemy Tov ou-
vaptneemy ko — f kabog ka tov ouvvaptiosoy Fxa | £

15.14 Eowo pia ovoioTpeyiun ouvapton £: A — R, [Mowg ivan ot 110TTES TS 0VTIGTPOPTIS GUVIEPTT-
omne,

15.15 Aiverm 1 aviiatpiyun avviptnan 2 A — B. No arobeifete 611 01 Ypugikes TapuaTaarts Tey ou-
vigptiseov ko ! eiver ovppetpicis og tpog tveubeia vy = X 1 oroia Siyotopst T1g yoviss {6«; Kt x‘ai.f’.

B. Epwrioeig TUmou moAAamAng EmAOYAG

L& wallegia ano TIC EROUEVES NIITEALIC TPOTAGEIC Va ETIALCETE TH @PAGT OV T GUUTANPOVE! GOOT.

15.16 Oewpovpe ) avviptien [ A — R ki gotw x5 € A, H tipn g  oto anpeio xg sival:
A: 7 eTpunpevn tou anjpeion topng g Cp pe v evllein x = x.
B: n terunpévn tou enpeiov topng s Cr pe tyy evbsia y = xg.
Iz n etaypevn tou onpeiou topng e Cp pe v evlein x = X;.
Az 1 teTaypevn tou onpeiou Topne e Cy pe tnv evbeia y = Xq.
15.17 Gzwpoipe m owvaptnon £: R — [, B]. Tote:
A: T, P aival ta olaka axpotote e f
B: avy € |a. f]. undpyel tovkapiotov évid x; € R tEtolo, oote Fx)) = v.
I': 1o |, f] eivar to otvoho tipey e £
A avy € (—o0, a)U (B, + oc),n elioworn F(x) = y eivar adivarn.
15.18 Ompolpe TIS GCUVIEPTNGES
ftA—=R xm g: B—-R

Av I =AnNB# @, 16t n ouvapinon:

|

T 2

g | —

£)E1 TEGLO OPIGHOU TO TUVOAD:
A: T B: {x&I|f(x)—g(x)#0}.
I: {xeD|f(x)a(x) #0}. A: {x € TIF(x) + g(x) £ 0},

15.19 OempovpE TIC GUVIPTIGELC
iTA—-R xu p:B—-R
pe F{A) © B. H auvlieon e § pe v g Exel nedio opropou:
A: 1o mebto oplopol e g B: tof(A).
It tog(B). A: 1o nedio opropon g £



15.20 ‘Eoto n ovviptnon - A — R. Téte n ovviapton fo ('

A: opiletan mavTo Kan EXEL TEHi0 OprIHon To A.

B: opiletmn mwdvia ko Eye tedlo opropon o FA).

I': opiletin epOGOV UTEPLOUY TIRES TOU X € A 1 Tig onoleg vl [(x) € A.

A: opiletal epOgov URdprouy TIHES Tou X € A 1w Tig onoles wpder [(x) € F(A).

15.21 Av o oovapon £ A — R sivan «l - Iy, to1E:

Ax wabe gvleia ruparinin otov afova x'x tépver ) Cr uxpifoc o £va onpeio.

B: kdbe suleia mupaiinin orov fova X'x Epver ) Cy 1o modv o Eva anELo.

I xabe subeio nopdiinhn otov afove x'x pver ™ C tovkdioTtoy oE 00 anueio.
A: kile gubleia raparinin otov aova x'x tepver o) Cp akpmfoc ae dho anpeta.

15.22 H ouvaprnen 1 R — R elvar avniatpeyipn. Av o Ypu@uess Tepaotacets tov auvepriosoy [ ka
[ Eyouy kowa enpeia, TOTE o anpele guta fpiokovio

A atnv evbeia v = x.

B: ommqveubeiay = —x.

I oy evliia y = x epoaov 1) elva ywioiog aufouoa.

A: oty evbeia v = — x epogov 1 [ eiva pyneios pbivouao.

. Anodeikeiq ka1 avrmapadeiypata oe epwTnoeIg TUMOU «ZwoTo - AaBog»

Nu papaxtymoete kallgpio ano T enoueves mpotaaes ws owan) (L) f savilaauevy (A ). Na arodeilete
ogec (lowpeite 0Tt gival GUATES Kal Va MOGETE KaTdAANAO aviimapddaryue o oges Hewpeite oni eiva
Aavilaapeeves.,

15.23 Aiveran n suviipom £ A — R. Asv umdpyrouy 800 onpeio e C; pe v (B wrpunpévn koS-
POPETIET] TETOYUEVT).

15.24 Av e g svvaprioes £ g: R — Rowoyte F(x)g(x) = 0 v xabe x € R, tote (x) = 0 yue kabe
seR17elx) =0nawade x € R,

15.25 Aivovtur on cuvaptieeis f, g: R — R pe v Faprne ko my g reprem.
a) H cuviprnon g clvar mepieon. B H ouwvapmnon o g eivar dpra.

15.26 Av n ouvapmnon I: A — R eivin «l - I», tote kat n ovvaprnon £ F{A) — A eivar «l - 1»,

15.27 Aivera n ouvipmnon F: A — R. Av e kb %y, X2 € A pe Fx)) 2 T(X2) wopiel %y £ X otEn 1

slvar «1-1»,
15.28 Kabe poiog aufovon euvapmnon I R — R éye otvoro nipov 1o R.

15.29 Kave cwvapmon I [a, B] — R n onoin gival yvnoing oufovoa e cUVOAO TIHOY TO StaaTnja

[ (a), £(B)].

15 : . : - . S . , L , . _
.30 Av noouvapmnon f: R — (— o, 0) giva pvneing abfouaa, TOTE 1) guviptnomn — eival pynaiog

r
phivouou,



15.31 Foro auviapmmaon f: B — R km B éva vroaivoko tou R. Av ywe kabe v € B urmapyer x € R tEro10,
wote [(x) = v, oe [(R) = B.

15.32 Fatw o auvapthoeis f, g: R — R pe v Fyvnaiog avfouon kol v g yvoiog plivousu.
a) H ouvvapmon ' — g sivan yymaoies phivousa.
B Av o kabe x € R aoyoer g(x) = 0 xm £ (x) > 0, 1018 N ouviptnon EFET'.WII FYNEILES auSona.

15.33 N 6hec tig owvaprioecf, g: R — Rioyberfeg=gof.

15.34 Forw tperc suvapmiceis [, g xa h. Av opileter 1) ouviprnon ho (gof), tote opilera xut n ov-
vapmor (he g} o [ ko woyie:
hofgef)=(heoglof

15.35 Nakadea, P R n owvaptnon f(x) = ax + B givar «] - 1»,

15.36 Av i ouvapnen [ A — R givia «l - I, 1018 i kabe otorgeio y € F{A) netiowan f(x) = y £xe

axpifioc pia Abom g mpog X.

15.37 Muw ouvdpmon £: A — R givat «l - In, av kat povo av pua kabe x;, X2 € A 10306l 1) GUVERaY OV
f(xy) =1 (x2) =>x; =%

15.38 Av n owvipman f: Dy — R eival yvnaiog govotovn, tote n ovvaprnon ' F(Dy) — R giv
PWIoloe povotov) Kat ££1 1o 1810 gidog povotoviug pe v

15.39 Kaos cuviptna {, 1 oroia gival oMopEvT o8 Eva civolo A st givin «] - De, glvan pynoiog povo-
TOVT aTO A,

15.40 Av o ovvipmon £: Dy — R eivin pyaioe povotovn. tote eivar «1 - 1y,

15.41 Av 1 ouwvipmon : Dy — R sivar «l - In, 61 oo aivoko Dy NI (Dy) o1 séiomees:
f(x)=x xm [ '{x)=x

ELVUL LOOOUVIHES.

15.42 Eoww  pwsine attovea suvipmen £ Dy — R. Eto asivoko Dy N f(Dy) ot ebotonis:
- x)=f(x) war f(x)=x
ELviL LTOSUVEES.

15.43 Oropovps ™ ouvaption I A — Bpue A, B £ @, Av i xabe x;, X2 € A woqier 1 ouverayoyh;:
f{xy) > f(x2) =x; > X3

tote 1 [ eivan aviovoa.
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15.44 510 TUPRKATE O PAIVETIL T} Y LKD)

T PaoTasn pas ouvaptnong |

i)

(1]

'!l"il.

M BpEITE TO MEALO OPICFHON KO TO FUVOAD TLLLN
s owvaptneng [
M diwoworonoets ot i [ v aviigTpeynun

Kol v uTTOAOYISETE T1S TIUES:
= i
b

M l_l-:.l"l'.tfll.llﬁi.f:'. Tll YUPERT] TOPoTOoT Te ol-

war F(F'(4))

¥

vieptriong £

Ma Bpeite to mESLO OPLOPOU TNS CUVIEPTNGTS
fofxm v vrokoyicete tnv g F(F(2))

Mo AUCETE;

i) v etiooon f(x*—1) =6,

i) tnv aviewsn [(2x) = 1.

15.45 w0 EMOPEVO O PG PIIVETEE T] TPOpIKT] To-

paotaon pg ouvapinong |

Nu fpeite to redio opropov g |
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Na fpeite o oovoro tipav e L

Na fpeite v Tipn F(F(—2))

Nuo dvoete v eElomor) F(x) =2
Nt AUGETE TIC UVITNTELS
Fix) =20 xar [(x)<0U
15.46 Aiveran nouvipmmen : [0, +0¢) — R e
: X
f(x) = —
X + |

a) WNa axodeifete 011

p)

) |[."} [ (x

K

v Kabe x > 0,

i) N oey ewval «l -1»

iii) n I mapovoialel péyiotn Tiun otn Déon
= 1

MNa ipeite Toug Tumong TV ouvapTioemy g ka h,

Ol OROIES EFOUY

! MUPLKES T MISTITEIS ) 1L

tmkés e Cr og mpog 1ig eubeiss v = | xm
x = | avrictoupu
15.47 Aivetm nowapmonl: R —{1} — R pe
. X
Fix) —
x—1

i)
B

N o EMUGETE TN Ypa@kn mapaataon the

Na opioets T ouviptnan ot
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¥) Noopioete m ouvitgprnon ! xot v anodeilete
dmf-'=¢

15.48 Aivoviai o SUVUPTTGELS:
fix) =1 —x-—1

g(x) =«
a) Nu OpigeTe TIS ouvapTNoELS:

pex < 1 xm

HEX =R

i) f+gl-gfgrm é

i) fogratgof
P) Nu arodeiZete Ot n Fetven avnigTpEyaun Kol va
opioete T ouvaptnan 1
¥) No Aoete v tviamer):
f'x+1)y<x+1

15.49 Aiverar n ouvipten I R — R pe:

. x+2
)=

a) Nu arodeiZete om:
-3<f(x)<3

i kibe x € R,

B) No pererioete v f o2 Tpog ) povotovia,

¥) No arodeliete 6t n [eival aviioTpéyun Kt v
opioete ™ ouviptnon {1,

8) Nuo oyeMaoste 1S YpapIKES TUPUOTADES TOV
auvapmoeey ko ('

15.50 Alveran 1 ovvipinon I R — R pe:
6x + A
=2 +5°
Av n [ rapovoidler penotn pm to 1, ToTE:
@) va Bpeite v TP Tou A,
B) va anodeilere O
i) mtdeveiven wl - Iy,

omou A< R

i) nopnf ( - :) givan ) ehayrorn npn g
15.51 Bewpolpe T cuvapImoe):
2x

T ) )
k=2 av x££ 2

f(x) =

avx =2

| =

arou @ = 0. Av n [ sivin avoiotpeyun, tote:

a) vu amodeifets otia = 2,
B) va opicete ) ouvaptnon [,
¥) vi opicete ) ouvaptnen fe L

15.52 Aivetm 1 ouvaptnon [: (— % ﬂ) — R pe:

[(x) =X+ nux + ouvx

a) No arodeifete 6T 1 Felvon aviiorpeEynpun.
B) Na hboete myv eliomon ' (x) = x.

15.53 ‘Eotw a € R. @copoipe 1) cuviptna
f: la, +00) = R pe:

fix)=x"—4x+ 6

a) N [ipeite T pKkpOTEPT) TIRT] TOU O 110 TV OO

1 [ Eivar yvnaios povotovy.

B Eotwa=2.

i) Noorodeifere 0t n Felvar avooTpéynpn Kot
vz opioets ™ ouvidptnon £ 1

i) No fipeite to xowd onpein Tov ¥pupKov
rupasticeny tov cuveposoy fro

iii) Na oyedidoete 115 YpugIkés TopuoTiasts
1oy ouvaptioeny ke !

iv) Na Ppeite g npég tav &, 4 € R ya 11z o-
MOLES O1 ¥ PAQIKES TUPUOTTUGELS TV GUVIEPTI)-
geov [ ke g ope gix) = (kx4 4) eivar
TUUHETPIKES 5 Tpos Tov aSova v'y.

15.54 Aiverar 1 owvaprnon:
|
=30

@) Nua fipeize 1o medio opriopol s
P) Nu opioete ™ cuvapnon fo L
¥) N anodeilete 0t n FEival avTioTpéyiun Ku v

opiaets T auvapmmen [
8) Na amodeilere dnf ! =1

15.55 Aivoviai CUVEPTTGELS:

gx)=—x - Vx

a) Na opioete n ouvaptnon h =gof.

) Nuopioete ) ovviapmon ho h.

¥) No psietnoute o ouvepmmon h o Tpos m po-
votovie kat va opicete T ouvaptnen b L.

[x)=1-x 'wm



15.56 Aivera ) ouvapen:
) ax 4+ 2,
f(x)= {

avx <0

2-—2x, oavx=0

otoua € R.
a) Nao Bpeite Tic Tipes tou o e g onoies 1) [ elvan
UVIITTPEYLUT.
B) Avu <0, va opiGeTe TIC OUVLPTIOELS!
2o o
l] ?
15.57 ©ewpoiys ™ cuvapmman:
fix}=ax+pB pea, p#0
a) Nao peiemorte v Fog tpog ) povotovia.
B Avf=F""', 1ot
i) vu anodeiSaTs OTL:
fix)=xuexeR 7
fixX)=p—xpexeR
ii) va Ppeite tov tomo s g: R —=R pe
g(1) = —2, n onoia ya kabe x € R 1kuvo-
TOIEL T OYETN:
(gef)ix)=x" -2
ili) vo sCETAOETE v I CUVEPTNAT £ BVl aVTL-
STPEYILT.

i) fof i) £

15.58 Aivera nowapmon I R — R pe:
fix) =2"+x—4
@) No arodeilets ot n Feivan «l - I»,
B No lioere 1ig eZiomoels:
B Hg)=x
¥) Na AUGETE TNV aviomoT):
Frlix-2)<3

i) [(f(x)) =12

15.58 Aivovtar o TUVAPTTGELS:

fxl=Inx+x—1 pex =0 xm

g(x)=e* pexeR

a) No opigete ™ euvaptnen o g

) Na arodeilete ot n ouvapmmon o g elvat -
aiwg phivovon.

¥) Na Looete ty aviawan:

eri L S et o

15.60 Aivovrar o cuvapricec:

fix)=vx+1-1 xm g{x)=2-x
@) Na fipeite 10 mebio oprapon tov ouviaptioeny
K g,
B Na opioete tn ouvaptnon (o g.
¥) Nuo arnodeilere onn felvan avTioTpayn Ko vie
opioete ™) cuviprnen £
6) Na opigete ) cuvaprnomn:

fofog

15.61 Aivoviar o CUVAPTT|GELS

l. avx >1
fix)=¢ * Kt
X, avx <0
()= X, avx >0
B= x, avx<0

a) Na opigete Tig ovvapmaag fogrm gof.
B} No peletnoete 0g mpog T HOVOTOVIR TIS ouvip-
moeic ko g
¥} Nu Aboete v aviagmo):
gix’) < g(x)
d) No amodeiZets om 1 ouvaptyor [ elvan avri-
CTPEWLUN Ko Vi opiaete T auvaptnon (Mg) A,

15.62 Aiverm T GUVELPTTET):

ax —1

Fix) = X+ 1

pex # —l kot =0

Av 1 Cp xan n evbleia y = X Exouv Eva pdvo Koo

OT|HELD, TOTE:

@) v anodeiete o i = 3,

B) vi opicets 1 cuvapinon o f,

¥) v anodeiLete ot FElvin avTioTpEyipn Ka vie
apioete ™ ouvaptnon ',

6) vz IpEITE TO KOO GIUELD TEV YPUQIKOV Tpi-
aracemy v auvaptnoeny ko £

15.63 Aivovem otevwvaptioe £, g: (0, + ) = R
HE:
1

X+2

I
FH}—I K g(x) =



a) Na opioete ) ouvidptnon h n onoiu e kabe
x = 0 Eys1L tnv iBioTnTa:
(Fah)(x) = gix)
f) Na opicete ) ouviapmmoen h '
1) Na iboete v aviowon b~ '(x?) < 2.

15.64 Aivern 1 guvipInan:

() In=1:
= x4 4x — 1,

a) No pelemiozote v { wc Tpog T povotovid.

) Nu opioete ) auviptnen [

Y) Nu Bpeite Ta K0 oTpEND TOV YPUGIKEY Tapu-
otaceoy tov ouvaptiosoy [ ra 1

avx <1
avx > 1

15.65 Aiveray ouvigpron 1 R — R pe:
fix)= x>+ 2x—2
a) No anodeifete 6T n [ aivan avniaTpiypr.
f) No Ppeite o ko1 GTHELR TOV YPUPLEDY Tapi-
oragEny v ouvepriesoy §xa £
¥) Na iieete tv avicoon:

et~ 26"+ 1) <1

15.66 Aiveta n cuvipton:

In?x — 1
L= Inx + 1
a) Na fpeite to nedio opiopon e £
B) Oswpoipe ™ ovvapmon g: (0, +0c) — R, 7
onoia v kabe x € R kavoroel o ogéon:
ge*) =x—1
i) Nozfetaoers avioyoe [ = g
ii) Na opicete o) cuviptnon g ',

15.67 Eow o ovvaprioaicf, g: R — R. Eminaé-
ov diveta ot 1) auvdprnon g o § eivat «1 - 1n,
a) No arodeilere ot n [eivar « - I,
P Nuo hvoete tny sSlowory:
f(2x* + 1) = (x> +3x—1)
¥) Avi{R) = R ka1 n {eivar yynaiog phivouow, v
AUGETE TNV avicman:

== 1) < £~ x4 1)

15.68 Aiverm nouvapmmen : R — R pe:
F(x) = S
x*+4
a) No peretioete v fog Tpog ™) povotovia.
) Na anodeiZete ot
If(x)| <1 mnoxdexeR

v) No anodeilers on e wabe yy € (— 1, 1) i £8i-
awat] [(x) = vy &xe1 akptPas pia A0an o Tpog X.
6) Na arodeibete 6T n Feivat aviioTpéynin Kot v
opioete ™ ouvaptnan {1
£) Na Aoete v eSionon:
fix)+In(x+1)+e*=1=0

15.69 Aivoviar o suvaprijoeic:

fx)J=e*+TpexeR km glx)=I-Inxpex >0

a) No anodeilete om0l auvaptioes Fka g eivan
TVNOI0S HOVOTOVES,

By No Ppeite o Sudomuoe oo oneio N Cr gival mi-
Vo a0 Tov aSova X'X Kt To SlaaTHi 010 onolo
n C, sivan k1o and tov alovae x'x.

1) Nau Bpeite o onpeio Topng e YPAgIKAg mupi-
otaans e ovvapinons [ — g pe v evbeia
y=e

8) Nu opioete tig ouvaptiosis fogka ' o g,

£) Na Mozte v aviooan:

KE

[ Bl
1

- X

<0

15.70 Aivovrar o TUVIPTT|OELS:
f(x) =In(x’ —x) wm gx)=In(x~1)

a) Na opioete ) ouwvepmen h = —g.

B) Na eZeraoets av 1o 0 gviKel 070 GUVOAO TIHOV
s ouvaptnons h

¥) Na opioee ) cuvaptnan h~ L.

6) Na Migete Tnv ESlonon:

h™'(x—1)+h{x) =h"'{1) +ehfe)

15.71 Aiveran n ouvapmnon £z (0, +oc) — R 1 o-
motg Y kafe x > 0 ikovomowel Ty axea;

2 (x) - I‘(I

—) = 3lnx
%



a) Na arodeilete ot f(x) = Inx pe x > (.
p) Eotm n ovvaptmon:

L 7
:1 -l__ ; HEX £ D
i) Nu opicete ™ ouvapmoen h=gof.
i) NoarodeiZete ot n guvaptnon hetvin avn-

GTPEYIUN Kt Vi opioete T ouvipenon h '

i) No oyeduiorte 0 YpUQIKT TOPAGTEST] THS

glx) =

) |
MVEPTTCTS =g

15.72 Eotwo f: R — R kg (0, + %) — R 860
TUVUPTI|OELS JE:
fix)=e"+x—1 wmt g(x)=Inx

a) No opioete 115 ouvipInons:

h=fopg %1 p=gof
B) Na Avoete T avioooes:
i) hix)=0 i) p(x) <1

1) No Aboste Tig eSiomoEels:
D ex+lmx=0
x+3 a2

i) In— =X —-x%—2
) |

15.73 Aivera nouwapmmon I: R — R pe:
Pla) =—2* —3x +1

a) Nu pehemnaete v Fog tpog o) povotovia.

B) Noumodeilets om ) Felvin aviiopeyiur).

1) Na hboete v eCtowon T '(x) = 2.

6) No Aboote v avicwon:

i) =2x=1

15.74 Aiverar nowapmon - R — R pe:
‘«:l-
| +&*
a) No anodeifete omn Celval avIgTpayLpun Kat va
opictte ™ cuvaprnan [ .
) No Moete v uvicoan:

fix)=

F{f(x)) > I fv@

¥) Bempovpe ) cuvapton gix) = Inx pe x = 0.
Nit amodeilete OtL

(fog) ™' =g 'of!

15.75 Aivoviut o1 suvaprijoeis:
[x)=x"-2%+9 pex<R

glx)=vx—8 pex=8
) Nu opioete tnouvaptnon h=gofl
B Na Ppeite tov tino e ovvipmnenz F: R — R
n omoia e kabe x € R ikavomoel ) ayeomn:
Fix+2)=f{x)
¥) Na Ppeite tov wimo g @: [0, +oc) — R 1 o-
nole vie kabe x > 0 1kavoroiel T ayean:

glpix}) =x

6) NoamodeiZete OT1L N 2EIVIEL UVTIOTPEWLLT Kt OT)
gl=u0

15.76 Aiverm N ouvapIne):

f(x) = ——

I

a) Na fpeite 1o nedio opigpon s [ Ke vie oy kdui-
OETE TT) YPUQIKT THS NAPATTITT.

B) Na opioete ) ouvapnon fefaf

¥) NoarodelZete 0Tt n FEiVI avniagTpeEyipn Kal 0Tt
f=V =fof

8) Na Ppeite 1o onpeto M(x, f(x)). pe x > 1, mg
Cy 1o onoio aréxel und to onueio A(l, 0) v
EAGYIGTI QLOGTHOT].

15.77 Aiveray n ouvipmnon 1 (0, + x) — R pe:
f{x)=x+Inx
a) Nu anodeiete 0T n [ eiver yvioilws aisouoi.
B) Nuo amodeiZete om 1 f elvan avnioTpEyin Kun v
Ppeite 1o xowd anuEio TV Y PUPIKOY TopRaTi-
aeinv tov auvaptiosoy Fra
) AviD < a < i, va anodeiets Ot
.4
i
6) Nuo Alcete Ty aviomo):
In(x+ Inx) +Inx > 1 = x

n—<p—u

15.78 Eore n ouvipmon f: R — R e v o-
nola 1y e

F(f(x)) =x yoxabexe R



Oempoipe Ty «l - [» ovvaptnon g: R — R pe:
g(x) =¢* +e'™
a) Na anodeilers ot
i) nfaivar «l-1»,
i) g(f(x)) = glx) naxabe x € R.
By Na PBpeite tov timo e I

15.79 Aiveran n owvipmnon f: R — R, n onola
na kiale x € R ikavonoiel ) oyéan:
3

) =2y
a) Na umodeilete ot [(x) > 0 na kale x € R.
) Nao Bpette v nun £(0).
¥) Na pehemoste my § og npog ) povotovia,
0) Na Aloete v avicwor):

Inf(x] = F{0) +In %

15.80 Aivera n ouwvaptnom I (0, +2¢) — R pi:

fhﬂ———in(l +i)
x

a) Na peietnoee tv [ g mpoc tn povotovia,
B) Nu idgste v sSiocoon:

oflfix)) — 5

¥) Na anodeilete om 1y Feivay avnioTpEyian Kol v
opioste ™ owviptnon .

15.81 Aivoviar ovovvapmiosic, g: [0, +00) =R
LLE:
fix) = /x4 -1 xm glx)=1 _ VA
@) No orodeiiete ot n g eivar «l - [,
B Na opicete m auveptyon g '
1) Ozmpotpe y ovvipmen h=fog !
i) Napeietnoete v h g Tpog T povotovia,
ii) N vnoloyioere tnv iun b !(e).
fii) Na adoete my eCiowan h (1 —x) = x.

15.82 Aivoviar ot ouvapoeisf, g: R — R o1 0-
roieg a kabs x € R ikavonolony Tig oyEoes:

(fef)(x)=4x-3 K

:fug}{x}=x+l—¢"'

a) No onodeilets ot
i) Nl eiva ovaaTpeyipn,

i) £ '(x)= 'J?{f‘{x} + 3) ya wabe x € R.

P Na Avoste Tig eflonouig:

D l(x)=x ii) I(x]=glx)

15.83 Houwvipmenl: R — Rpef(R) = R giviny
yvnoims povotovn kai 1 Cp MEPYETHL Er0 Ta anuEeia
M(—1, 2) ket N(2, — 1). Na arodeifere ot
a) 1 feivan yynoiog phivouoa,
B n ouvaptnen (o f etvar yenoing auZovoa,
1) 7 FEivan avTioTpayipn Ko vz A00ETE TV avion-

oy

f(r'(x’)-3)>2

8) av n [ eivan mepirty), toTe WorvEL

na Kale x £ 0

15.84 Aiverar n ouvapmen f: (1, +o¢) — R pe:
f(x)=1—vwx-—1
a) Na anodeilets ot n [eivan aviiarpéyiun kot va
opicete ) ouvapmmon 1.
By Na hioete v eSicwon:
4+ P x) =)+ x

4) Na Ppeite tov o mg g: (—>, 1] =R 1 o-
moila yia kabe X > 1 ixavonolet T oo

g(f(x)) =v2x -2

15.85 Aiverain auviptmon £: (0, + ) — R pe:
2x
”K] = |I'l‘:!—_|_I
Na anodeiLete 011
a) n f nupovaiala pénom tipn ot Béan x, = |,
B i kabe x > 0 1 Cp Sigpgetar and 1o onpeio

M (l, f{x}) :
X
¥) v kale x > 0 wypve

FE RS (%)
x4+ 1



15.86 Aivovion on oovaprioeic f, g: R — R pe:
f(x) =In(l +e¢*) wm
et — |
et + |
a) Na opigere ) ovvipmon {1
B Nua arodeilete 0Tt 1 2 gival TEPITTA.
¥) i) Na Ppeite tov timo e h: (0. +o¢) — R0
onoia e kabe x = R ikavoroiel tn ogeon:
hel=g
i) Avx >0, va anodeiiete oTL
hie*) + hie™) < hie™) + h(e™)

g(x) =

15.87 Aiveta nouvapmnon f: R — R pe;
fix} =&V $x-2
@) Nu peretnoete v § o Tpog 11 povotovia,
B Nu grodeilete o n [ eivin aviigTpeyapun Ko va
vrohoyioete Ty T £ 1(0).
1) Na bboete v eSlownon:
F(E (e +x* = 1) —x) =0
6) Na MGETE TV avigwor:

1 e® + 1 =f(lnx +2)) > 1

15.88 Aiverw n ouvidptnan f: (0, +oc) — R pe:
B
=~
fix) - Inx
a) Nu pedetioste v [ wg mpog ) povotovia,
B No iioete 11g ovio®OoELS:

| |
i E] hy L)
) ¥*+5 I+

ii) f"'(%H):-x+l

¥) Oewpovps ) ouvapmnon gix) = ¢ pex € R
i) Noopigete ™ avvapinon fo g
i} Nuo Aveete tny eEionon:

(Fog)(x) = ~—*
e

=
X 3
%2+ |

15.89 Aivovimn o1 ovvaptioeiz 2 R — R e

mv [ yvnoiws phivovsa, (2] =1 ka f(R) = R.

Enione n g &ys1 povadikn beon elayiotou n

x=1lpeg(l) =2

@) NuarodeiZets omn fo g éye peniotn TP to 1.

P) Naanodelfete ot vmipyrou Tipes e f o onoieg
BV peyaivtepes ano 1.

¥) No Aboets v aviowor):

(F'x)—2)(2—g(x)) <0

B opada

15.90 Aiveran nouvipmenf: R — R 1 onoiu yia
kibe x & R ikavonowi ) oyeon:
(fofj(lx) =x+4
Na arobeilete on:
a) nfeva «l-1w, P tiR) =R,
7 x) = f(x) — 4 na ki x € R,
8) 1 Cy e MEpyeTul wmd TV apyn Ty aSovoy,

15.91 Aivovrar ot ouvaprioeis £ g R — R pe
(R) = g(R) = R yu 11 ON0IES 10 gL
Px) + f(x)+ 1 = g(x)
v kabe x € R, Av 1 g givinl yvnoiong aifovon:
a) vu urodeifete OTL
i) 1 feiva pynoieg avéovon,

i) glf '(x)) =x'+x+ 1y kabe x € R,
P) ko av emnisov n [ etvan mepuoTn, toTe:

i) vo arodsifere ontn ! elvin mepree,

ii) ovx > —2, va unodeilers otu

oYX+ 2+ T (X +4) +Fx+3) >0

15.92 Eows auvigptnon : (0, +a0) — (0, +x)
1 oot Y kebe ¥ > 0 (kovonotel ) oyEon:

f*(x) + Inf(x) =1 + Inx
a) Nu gnodsiete on 1 [ eivan yvnoiog avfovou.
B) Nu opicets mn ouviptnon L.
v) Na Aigete v eliowan:

f(x)
ity



15.93 Aiverw n ouwvapmon f: R — R 1 onoin yia
ke X £ R kavonoiel m ogéon:

FHx) 4+ 2F(x) —4x =0
a) Nuo amobeifete o1 1 [ elval aviioTpeyiun.

B) No opioete t ovviprnon £
¥) N vmoloyioete Tic TIHES:

f0) wm f ( %)

6) Nu [peite To KOV GHEID TOV YPAPLEOV TT0HL-
arioeny Tov ouveptiosov ko £

15.94 Howvapmonf: R — R pef(R) = R elvn
ywnoiwe povotovn kal 1 Cp SIEpYETL And T onpEela
A3 2) ke B(5, 9).
a) No arodeilete o117 §eivar yynoiog adovoa.
B Nuo Mioete 1z 651000615

D 2+ 1="(x*+x))=9

i) fle>*—1)—r(In(x-2))=0
1) Nut ATete Tig aviomoELs:

i) F(F(x*—4x)—6) <2

ii) £(22%) > f(In{x +2) +8)
6) Houvapmon g: R — R ikavorowel ) ogeon:

(Feg)(x — 1) = f{x) = f(g(x) - 1)

v kabe x £ K. Na Bpeite tov tino g 2.

15.95 Oswpoipe tic suvapmioec f: R — R xm
g: (0, + 20) — R i g onoiss wapiouy:

F{C(x)) +0(x) =2x +3 e xibe x € R
Kill:

Fe(x) —x) =fllnx+ 1) 7y xabex >0

a) Na Ppsite tov omo me g
f) No huoete mnv avicwoT):

1) No Aucete TS £S10moEIS:
D og'(Gellxi+1)-4) =1
i) g(x)+g(x*) = g(x*) + 2(x"%)
15.96 Eow N ouwvdpmmor : R — R 1 omota yuw
kabe x € R iavorowsl 1) oyeon:
Px) + 3 (x) —3=¢

a) Na usierioete v f ©g tpos ) povotovi.
B) Nu arodeilete 6T n Feival avnisTpayun xat v
vrokoyioete TRy T (1),
1) Na Logete v avicwo:
FE(E(x)=1) = 1) > 1

15.97 Aiverar n ouvapmon f: R — R pe:
F(x) =x"+x" +x-2
a) No amodeiZete om n [ elval avootpeypn.

f) Nao fpeite T ko anpeia Tov ¥pagkey o pi-
atagemy Tev ouvaptiosoy { xa !

1) Nu Mioete myv eSlonon:

f(f{lnx)) = |
8) Nuo AMoete v aviaooT):
Y {E = x) - 39) <

£) Eotw A, B 6o duepopetika onpeia s Cpka T,
A ta cuppeTpikd onpela tov A, B avtigtoya mg
mpog v evllein y = x. Av Aj, ks eivan o1 cuvee-
reotes dusvbuvens tev eublsiov AB xm TA, va
amofeiZete OTL;

ks =1

15.98 Aiverat n evvipmen f: R — R pe:
':I. —g %

= e
a) Nu arodeifete o i [ eival mepiTon),
B Nu peretnoste v f ©g Tpog T povotovie,
¥) Nu opigete ) ovvapmon .
d) Nuo Moete Ty ESiowon;:

YRy E B =T R RS

15.99 Aivern nowdapmon i R — (=1, +00) 0
oot i kabe x £ R 1xuvonowEl ) oyeon:

Fx)+f(x)=¢e"—2

a) No peremoete oy [ o mpog Tn povotovii Ko
TO TEPOTTHO.

B Noamodeilew onf{R) = (=1, +oc).

y) No arnodeifere 6T n feivan avnioTpéypn kel va
opiorte ™ ouviptnon £,



8) Nu Avoete v aviowon:
P (f(x)) +F(F(x)) +1>0

15.100 H svvapmen f: R — R eivin aviiotpiyi-
un ke e Kabe x € R woyoen
- x) ="' 4 x

a) Na arodsifete o [ eivar ywnotue aifovon.
B Nao tocete v elicwon f(x) = 0.
¥) Avx £ e, vi anobdeilete 6T

M. =)

X—¢
4) Nuo Aboete v aviowor):

F(x) <2 - f{x)
£) No Ppeite v EAGYLETT) TIN TS CUVEPTNOTS:
glx)=rx)+2f(x)+2 pexeR

15.101 Aewpotpe ™ quvapmon I (0, +x) —R
1 omota Y kabs X, y > () ixavorowl T oyeon:
xyln(xy) < vf (x) +xf(y) < fixy]

Nu arodeiiete o1
{-l} f[ |_:| =[]

1 1 :
) F(?) =— -x—:f{x} Y wibe x = 0,
¥) [(x) = xlnx ywe kabe x > 0.

15.102 Aiverm n ouvapman 0 R — (0, + ) n
onoia yia xabe x € R kavonowel ) ayeon:
F(x) 4 Inf(x)=x

a) NoanodeiZete onf(l) = 1.
B) No peierioete v [ og npog ) povotovii.
¥) Naoomodeifete 0t Felvan aviigtpéynpn Ko va

opioete ™) ouvaptnon .
8) No kioete v aviowan:

F(F(e* + x%)) + Inf (F(e* +x%)) < |

15.103 Aiverm n owvi f: R — R n oroia
n pImen n
v kife x € R ikavoroel ) oyton:

ML fx)=x+12
) No psiemioers v [ og Tpog ™) HovoTovic.
B No arodeiete ot n feivan avtioTpeypn Ko vi
opieete 1 ouvapmeon [

¥) Nu Aaete tnv avicnen:
f{Inx) < F(E—)

15.104 0\ ovvaptioes f, g: R — R givan «l - 1»
kat 7z kibe x € R woyvouv o1 oyEcels:

Fix) =8+ (Feg ")(x) wm

fog)x)+2(fog ')x)=10x=7
a) Nu fpeite toug timous oy ovvaptioenv ko g.
B Na Ppeite tov timo g ouvaptonch: R — R
n oroia yw kabe x € B ikovoroel ) oyxéon:

h(g{f.:x;)) —e N dx =2

1) Nuo ANCETE TNV aviomaT):
I S e S
=~ > X X
15.105 Aivera n ouvapman I: (0, +oc) — R 0
onmoia yut kabe x. v > 0 weuvorowel ) oyeon:
Fixy) = f£(x)f (y)
Emiong v kanowo a > 0 wylen
f{a) £0
@) Nu anodeifete ot
i) (x)>0yakabex >0,
oy - f{x) ,
i) I (—) =——"rmaxalex, v> 0.
y fly) ! 4
B Avn eEiowmon (x) = | gyl axpifec pue Aoomn,
T0OTE:
i) vo anodeifere ot 1 Fetvar «l - 1o,
i) va anodeifete ot 1 '(xy) = '(x)f~ (v
nakabe x, y € F((0, +x)).
ili) v Aoete v sSiowo:

fx] = r(%ﬂ)r(z}

15.106 Aiveto n ouviaptnon 2 R — R 1 onoia
i ke x € R wkavonowel ) oyeon:
F(f{x)) —x=e*(1 —o"*r%)
a) No anoéeifere on n feivan «l - 1n,
By No adoete v eSiowan:
f{eX ™ 4 %) = I(e™ + 3x)



1} Av n feivin yynoieg avZovon, v Bpeite Tov
OO TN,

15.107 H cuvigprnon 1 R — R gival meproo) kot
IKEVOTOWEL TIG OYECELS:
fixy)=T(x)f(y) uexabex, ye R
Ko
fix}# 0 yaxabexe R’
a) Na arodeilete Ot
i} F{0)=0xmF(1)=1,
i) r(%) = ﬂle yidl i x € R°.
By Av 1 eElowen [(x) = | &xa akpiffog pia Aven,
tOTE:
i) vit arodeilete o n feival aviieTpsyiun,
i) va Aloete tv eEiowman:

f(f(f{x}——th}) + :) =1

15.108 H guviapmnon I R — R givar ¢l - I» ko
e kabe x # 0 woyve
(Fof){{x)f(x)=1
) NoarodeiZete ot f(F(x)) = x yua kdfex € R*.
B) Na fpeite tov tono g i
¥) Nu onodeiZets OTL O YPupIKES TOPUTTHEGELS TV
ouvaptiosoy {kal ! Eyouy drelpe ko om-
HELN GO TX omola povo duo Pploxovion oty
eubeia y = X,

15.109 Eotwo ooviprnen f: R — R ps f(R) = R
N onoia Yo kabe x € R ikavoroei ) oyéon:
x<[(f{x)) < f(x)

Emniiov Dempotipe mn auviprne;

gx)=f(x)+e* -1 puexeR
a) Nuo amodeiZete ot
gx)=e"'+x—1 pexeR

B Nu hoeets tnv avicowon):
glelx) +1) > g(1)
¥) Eotmwh: R — R. Av n ouvapmnon:
H(x) = ¢"™ 4+ h(x)

givat ywnolog aisovea pe H(0) = 1. tote:

i) voarnodeiZets ot n h v yvnoing ausoto,

ii) h{0) =0,

iii) vo Augete Ty eCiowmo;
(hog)(x)=h(x-+3)

15.110 Aivovrar o1 ovveptiosc [, g: R — R o1
onoies 7a kabe x € R ikavorololy Tig oxbors
(fefl(x)=x+1(x) xu
Flg(x)—e*—x+1)=0
a) Nu arodsifete oni n faivan «l - In.,
Py Nao vrokoyioete tyv Ty ((0).
¥) Nu Ppeite tov timo tng auvapInens g
8) Na Ppeite 1o redio opropol g ouvapnong
hix) = Ing(x).
£) Nou arnodeifete 611 N g £Vl GVTIGTPEYILIT K Vi
AIGETE TV ovicmo):

g—ltgx"+|+x1} {:

15,111 Aivera i owvaptnon [: R — R yne my
ooy 1oyHEL
(fol)(x)=x ywxabexeR

Nu arodailete o1
a) 1 fetva wl-1n,
¥ H=£

8) avn ovvaption g(x) = F(x) + x pe x € R eivin

#l - I, TO18:

b f(R)=R.

f(x)=x yuxafsx e R

15. 112 Eoww ouvdpmon £ (0, + ) — (1, +x)
I TV OROi 1oy DEL

f(x)nf(x) =x vy xkdabe x >0
a) Nu peretnose v [ o2 mpog T povotovii.
B) Nu opioets ) owviapmen I
1) Nau Mioete v e5igmon:

fx)=1""(x)

d) Nu Aooete tnv avicmon:

Inf(e— DF(F'(x)=1) > fle) ~ I

15.113 Gropoipe g ovvaprioes f, g: R — R,



pe v Fyvnoims glivoveon, o1 orodes v kabe x € R
LKEVOTOLOUY T1) GFETT):

F(F(x)) = 2g(x) — x

@) Nu JEAETGETE 1 TPOT TT) HOVOTOVIH TIS suvap-
moeiggrarh=Ff— g
P Av e xarowo Xy € R oyuer £(xp) = xp. TOTE:
i) v amodsifete OT1 01 YPUPIKES MUPUSTIOES
Tiov [, g TEPVOVTUL OF BV HOVO ampEio,
if) va Aloete v eSiowan:
f(f{x+%xg—2)) +X+X =

=2 (x4 %X —2) +2

iil) va AoETE TV Qvicgmon:
F(F(Inx + %+ 1)) + Inx + 1 < %

15.114 Aivovian o1 swvapticeis £ gt R — R e

v fyvnaime povotovn ku f (R ] = R.Ava G, G,

EIVEL GUUPETPIKES 5 Tpog Tnv eublele v = a, va o-

MOOEICETE OTIL;

@) 1) GUVEPTIGT] £ ELVEL EVTIGTPEWIHT.

B o ypapikéc mupaotioels Tov ouvaptiaemy fra
g gyouy uxpfog £va Koo oTuELD,

1) gR)=R.

15.115 Aiveror n ouvipr f: R — R na mv
n pTnon 1
OOl LT3 UEL
(x)+(x) +e™ =x naxibexeR

@) No peietnoets tnv [ eg Tpog tn povotovia,
Py Naanodeilete 6T 1 FElvo avTioTpeyn Kat vo

opicete ™ ouvdpmmen [
¥} Oewpotps ) ouvipon g: R — R pe:

g(x) = F(2—3x) — F(3 +2x)
i) NuamodeiZere 6T 1) g Eivint yynaiog phivou-
¥l
ii) Na Aboets 1y aviowmon:
flgix’ —x*)) > F(gldx — x%))
15.116 Aivetur n ouvipmen £: R — R n onoia
g kabe X £ R ikavonowst ) oyeon:
Fif(x)=1)=x

Nu arodeiets OT1
a) 1 eivi avoioTpéyun,

By I '{x)=f(x)-1uexeR,

) Fix—1)="0(x)—1ynuxalexe R,

6) 1 ouvapTnoN:
gx)=fx+1)-Flx=1)

sivint atabepn.

pex & R

15.117 H oviprnen 1 R — R elvar avoiotpiyi-
pn o yra wabe x, v £ R woyen:
FF(x)+v) =x+F(v)
a) Na anodeilee ou f(0) =0
P) Naamodeifeteon =11,
) Na Auoste v eliownoT):
[(f(x) +¢*) = x+F(e—Inx)
6) Av n guvapmon [ eiva ywnoiog enfouoa, vie
AROBELEETE OTI;
fix)=x yaxibexcR

15.118 Eotw i € R", Geopoipe t auviprnon:

f{x)=

HEX # 2

1 orola yie ke X = 2 (avoroiel T oyton:
(Fef)(x)=x

a) Na arodeilets ot A = 2.
P) Na arnodeifere 6t 1 [ etva avoiotpéyipn Ka
wyber ! =1.
¥) MNua luoets Ty sSlono:
. s
g2

F(Flx+ 1)) + x4 1) =x+ + 1
6) H auvviprnon g: R — (2, + o) ikavomolel

OYET:
S |
! 4 —= '
flel) + 50—z =°

v kabe x € R, Na anodeifete ot
i) 1 geivar avieTpeypr,
2%+ 1
an — | =8 T
i) g7 (x)=1In — pE X > 2.

15.119 Aivera avvigpmen [: R — R 1 onoia 7w
xale x £ R ikavonoet ) ozéon:

f(f{!‘{x:}} = X



Na unodeilete ot

a) 1 feivon mepiten,

By n fetvar avoetpéyun,
Y f(R) =R,

8) £'(x) + f(f(x)) =0 iz xabe x € R.

15.120 Eore suvipmon I [0, +oc) — [0, +00)
pe £(0) = 0 e tnv oroiw wrygtouy:

f(x) >0 yoxabex >0 wat

F(f(x)) =x" qoxdbex >0
a) Na amodeilets Ot
i) feivar avoiotpeypn,
i) ~'(x)= /T(x) pex >0,
i) F{x%) = (x) yw xabe x > 0.
B) Na Lboete v ebiomon:
(2 (] 4 1)+ F (5] + DY) = 1) =1
7) Av 1 [ eivan pyoteg povotovn, va anodeilete
ot
i) nfetvan pymoios anCovoa,
ii) avx = 1. 1o
F~'(x) < x < f(x) <x°

15.121 Aiverar n owvéprnon : R — R pe;
Fixy=x"+x0 4542
a) Nu urodsiZete 0t 1 FEivin aviiotpéypn xa va
fipaite TO KOVO aMeio TWV TPUPIKGOY T PUCTi-
GEMV TV ouveptioeoy [ ke F !,
f) No vroloyioete v Tiun e ntapdotaoTc:
A=T(D+TYO+ =D+ (-9 +17(0)
1) No koete v avicwon:
P (x* —4x)+2) <4
8) Nu Mioete v eicwon:
Flx = 17) +£((1 = x)") +

+ (= 1+ ((1—x)) =0

15.122 H ouvapmon f: R — R pe 1(2) = 10 ko
f{R) = R givay mepreo ke yvnoiog povotovn. Oe-

MPOUKE SUVEPTTIOT & UL TV OT0iR 1oEL:
g(x) =f(—f(x)) — (fefof){x) pexeR
a) Nu Ppeite to £16og ¢ povotoviag e I
B) Nu amodeilete omin g 6ivan «l - 1n,
¥) No arodsifere Ot
F(—x) = (gef™")(x) + (Fo F)(x)
e xabe x € R.
6) Na huoete v eEicman:
F(=x)} =(feof)(x)

15.123 Aiverai n owvaptnon 1 R — (0, +0c) 0
onoid e kabe X € R ikavoroisl tn oréan:

(fof)(x)=2¢""
a) Na arobeifets otu
i) f(R)=(0,+0oc),
i) n [eivar avootpéyun,
iii) ' (x} = — Inf (x) v wafe x > 0,
iv) fle™ %) =e "™ yiu vabe x € R.
f) Nu Auoete tnv eSlowan;

(F(ro)) + (™) =6

15.124 H ouvipmon f: R — R icavonoigi ™
aLECT):
flx+f(x+y) =f(2x)+y maxalex, yeR
Na anodeifere Ot
a) F(0) =0,
B) F(f(x)) = x 7o xibe x € R,
1) 7 fetvar pvootpéyiun,
8 [{R)=R,
£) f(x)=xyia kabe x € R.

15.125 H ouvapmon I: R — R éger tv 1816m-
T0:

F(f(x)) =% —x+1 yexibexeR

Nur arodeiSets ot

a) £(1)=F(0) =1,

B n I Bev elvar avoiatpéyun,

y) m [ Bev Elvin yvnoims povoTtovt),
8) f(R)CR.



15.126 @ewpoipe Ty ouviapyen f: R — R pe
f(R) =R nomoie e xafe x, y € R icevorowel
aYETT):
IF(x) = T{y)| = |x =]

Na anodeifete Ot
a) ot ouvaprioes Dxa [ sivar «l -1,
B X)) =" y)| < |x —y| paxabe x, y € R,
¥) movvapmon F (x) = 2x + {7 1(x) givar yvnoiog

povotov.

15.127 Aiverm 7 auvapmmon I R — R yue my
ool oy LeL
M fx)+x=0 ywxdibexe R
a) Nu arodeilete OT1
i) 1 Feiven pynaiog pbivoue,
ii) 1 Melvar evooTpéyun Kol vo 0pIGETE 1) ou-
viaprion .
f) Na hioete v elicoon:

Filnx —¢*—1)=x
1) Ava, B e R pea < B, va urodeifete ot
fbed 3 <1
a—f

15.128 H ouwvapmon £ (0, + ) — R éxe otvo-
Lo iy to R ko kabe x, v > 0 wrypoe

r(?) = I(x) —1(y)

Av 1 eioman F{x) = O éger akpiPog pio Avamn, toTe:
a) vo anodeifets 0T 1) FEiven aviigTpeyipm,
B vo anodeiete ot
= Y{x)
Flx—y) ===
&=9) =TTy
¥) v Atoste v efiomon):
fix) +F(x*+ D=1 +6) +f(x—1)
6) avyiakabex > | wgverf(x) > 0, va anodeilets
ot n Feivin yynaiog adCovoa.

Tiekabe X, veR

15.129 Eomw n ouvapmnan 2 R — Ry mv o-
0L LTYUEL;

Flx+f(y)) =f(x)+y+1
Nu arodeiSete oTl:
a) n [ eivar avoetpiypn,

yur wibe X, y € R

B f(—1)=0,
¥) n fdev sivar nepitT,
8) I(2x) = (x)+ 1 'ix) + 1 yz kdbe x € R.

15.130 @cwpoips t ovvapenon iz (0, +x) — R
e
f(1)+fle)=2+3

n onoia yin kabe x. v = 0 wavoroel ) axeon:

f(x)—fly)= 1n%+z;x —y)

a) Nu Ppetre nig ipeg (1) xan £e).
By Na fpeite tov rimo g ovviaptnems
¥) Na anodeiiete ot 1  eivar avooTpeyun.
6) Nu AUoete TNV aviownoT):
X 10

4(x* -
n3!3+3} (% 1)

15.131 H ouvigptnon I: R — R xavonoisl
ayEon:
£(1=f(x)) =—x
a) No urnodeilete ot
i) nfeivan «l - In,
ii) f(R)=R,
i) M{x+1)="0(x) - | yuexabe x € R.
B) H ouviptnon g: (0, + ¢} — R 1kavoroet
oyEan:
fg(x) =x)=F(lnx+1) yaxabex >0

v ke x € R

i) Nu Ppeite rov thno s £
il) Nu Atoete v avigwon:
2 43

2 o 4
x* =&« In T

15.132 H quvipmon f: (0, +oc) — (0, +oc) &i-
vat yvnoies aufovon ku pa kabe x. y > 0 wogues
Fyl(x)) = xll"fxyj

Na amodeifere om f(x) = x* ya xdbe x > 0.

15.133 oo ouvipmen £: (0, +00) — (0, + )

N onoin yua kabe x, y > (0 ikovoroet ) oyeo:
F(F(x) +1(y)) = (x+ Y (¥ (x))

Na Ppeite tov ino g f.



Kplmnpto akloAoynonc

Gcpa 1
Ao Lro drwhave oynpe divatan 1 ypagikn mapaeteon pes ouvapmeons |
a) No ypayere oto TETpado oug:
I} 1o medio opopol Kail to otvolo tipoy s f
i) to Swothputa povotoviag g §kat ta axpotata g f

P} Nu opedidoste 115 Ypa@IKES TUPAaTAGELS TV SUVHPTITEMV:
- xar |I]
B. Aivovial o1 ouvapthiosg:
K=
F(x) = Kitl g{x}zﬂj'—

X+ 2 x—6

. ; [
Nu opioete tig ouvaptneec [+ g, (g ko P

I Nu yapuktmpioste kallepio ano tig nepukate tpotdois we amet (X) 1 taviaauén (A). Na UROGEICETE
oaes Beapeite 0Tt £ivin owOTES Kul va SooETE Katakinho uvnirupdderype oe 6oec DEwPEiTe 6T1 Bivit
ruavloopéves.

@) Alvetar n ouvapton f: [0, 1] — R. To nedio opiopot mg euviptene gix) = f(e* ') givar 1o
oo (—og, 1.

B Av yue 800 ouvaptioeis f: A — R xaig: B — R opiletn n ovviprnen |+ g tome opileTn Kot n
ouvaptnon o g,

1) Kabe ovvapmmon £ [o, B] — R &yt oMkG axpotat.

d) Kabe neprren) ovviptnen f: R = R givin «] - s,

£) Eato n avootpéyipn ouwvaprnon £: A — R, Av ot ypugixis mapuctdoss tov auvaptioemy f ko
! &xouw povo éva kowo empeio M, 16e to anusio M avijker oty evdein y = x.

Otpa 2
AL Alvetal n ouvdptnon:
X, av —1=<x<|

f(x) =
avi<—1nx>1

I
¥
N anodeilere ont Fol = 1.
B. H owapon g: (0, +o0) — R sivar ywnoing gfivovsa kat n C, Siépyeton amd to onpeio A(l, —2).
Gempolie T suvapTon:
f(x)=Inx — g{x}) pex>0



a) Nu pehetioste v [ og npog T povotovia.
) No Avoete v avicoor:
2nx < 2 + g(x°)

Ofpa 3
Alveral i ouvaptnon:

a) Na arodeilete ot §eiven «l - D

M) Nu opioete ) ovvapmon .

7) Nu opigete 1) cuvaptron I 'af”
Pk mupactuc s

6) Haouvipnon g: [0, +oc) — R givar yvnaing povotovn ko et auvoro Tipdy o R. Av n C, Suipgetm

' xm va arodeifete OTL ) YPUgIKY TS NAPUTTAGT) BEV TEUVEL TN

and ta onpeie A(2, £ '(4)) kot B(F(1), (= 1)). va Aigete mv aviswon:
e alx+1) —g(3x)-3)>2

Qcpa 4
Atvertar 1 owvapmnon I: R — R pe (R ) = R 1 onola yia kabs x € R wovorowi 1) oyéon:

M) —x _ |
f(x) —4ix) +6

£

Nit anodeiete oTu
@) N feival avTioTpeyipn Ko oy
F-'Yx)=x+In(x* —d4x+6) pexeR
Bi o kabe x £ R oynen:
F'x) > x+1In2>x—In2 >r(x)
¥) av M(L f(x)) ko N(f(x), x) elvil onpeia Tov ypepkey mpuotaceny Tov auvaptaeny o
QVTIOTONZW, TOTE 1] BAGEUOTY TIpT) Tou pikous MN eivan +/2 - In2,



